

中縣二期水稻增產

張深淵等耕耘得法

臺中縣參加全省水稻增產競賽之清水篤農許日海
農田已收刈完竣，計每公頃產量高達二三、一四四臺
斤，其稻種為臺南六號，而大雅篤農家張深淵農田，
發育更佳，據估計每公頃可達二四、〇〇〇臺斤。較
去年同期收穫量九、六九○臺斤，實超過甚多。

又悉，臺中縣二期稻作面積，為二九、七四二
公頃，總收穫量約為七千三百五十萬公斤。

中部香蕉產量

南投縣最多

臺中訊：據臺中青果

合作社統計：中部香蕉一月至九月止生產五四三、

一九一籠，包括外銷香蕉三二一、〇〇四籠，內銷

香蕉三二二、一八七籠，外銷香蕉以日本佔第一位

，二二五、二一五籠，第二

為香港，四、九三六籠，第三為琉球，八三四籠，但產量最多者尚為南投縣中寮，龍安兩集貨場。

農家副業新福音：大甲紙帽外銷好，清水訊：漂亮，大方的紙帽，年來遠銷歐美各地，甚獲佳評，本年度外銷數量，更是驚人，據有

關方面統計，截至本年六月底止，外銷數量已超過百二十萬元，該紙帽產地係在中縣清水、大甲、梧棲、龍井、大肚等沿海鄉鎮。現從事此項工作女工，統計已有七萬多人，乃繼大甲草帽業最好之家庭副業。故產地業者，為求取外匯並繁榮農村計，特聯合請求政府迅加獎勵。

蘇澳訊：安居蘇澳、東港、大溪三漁港地區之大陳義胞，現正籌備設立漁業生產合作社三處，藉以配合政府增產政策。宜蘭縣派員調查其設立資金後即可批准。按大陳義胞就業輔導會分別撥貸每合作社資金五十萬元，以作各社週轉之用，除此漁汎到廟時期，大陳義胞即可分別出海作業，故對漁業生產合作社之設立甚為事實需要。

農會

▲礁溪鄉農會為輔導農村婦女裁縫技術，舉辦婦女縫紉班，定於十二月一日正式開課，滿四個月畢業。

▲南投縣農會於日前召集鄉鎮農會開工作檢討會，由本會總幹事吳茂火主持，討論

加強農忙托兒所，農村文化事項，四十五年一度預算編擬及毛猪共同運銷等問題。會中頒

發各鄉鎮農會環境整潔競賽及農會職員研究業務專論，成績優良之獎狀及獎品。環境整

潔競賽：冠軍埔里鎮農會，亞軍集集鎮農會美金七十餘萬元。估計到年底時，可能增至美金一百二十萬元，該紙帽產地

，季軍中寮鄉農會，殿軍竹山鎮農會。業務

會復興方案：竹山鎮農會社資辦事處，供銷業務之發展—草屯鎮農會。

▲南投縣竹山鎮農會為加強防治螟蟲起見，於目前假本會社資辦事處，舉行防治螟蟲工作觀摩會，由本會總幹事張秋淋主持，會中議決加強購置噴霧器材及噴射人員購學會等案。又悉本會所舉辦存款勸募運動所贈送福利獎券，經已開獎特獎一名腳踏車一臺（五三四八〇），頭獎一名針車一臺（二八一五〇），二獎二名花布各一匹（一六六〇二，三〇二六九），三獎三名日本製リズム鬧鐘合一個（四一〇八四，〇三〇七七，五〇〇七四），其餘第四獎至九獎均有獎品，中獎總數四百名。

▲彰化縣埔鹽鄉農會過去業務經營失妥，幸自四十三年度施行改進農會以來，受了上峯指導以及縣下各級農會幫助督導會喚起自愛精神，由施理事長王亭及各位印監事監督下交由顏總幹事克忠掌理業務以來僅近二年，把所負虧損數字全部彌補尙有積盈餘。本會舉行復興紀念暨新建倉庫落成典禮時特舉辦左列事項：①自本年度起對於會員子弟深造學業計學費優秀清寒學生獎學金。②舉辦復興紀念第一回獎勵建豬舍二十二棟即將開工。③對於會員每一個贈送米一袋及每小組贈送長凳（椅條）十二條。

▲南投縣集集鎮農會：本會為獎勵農民飼養優良種猪起見，曾在本會農場培育撈克夏種猪一批，如有希望飼養者，均可向本會申請配售。

本期要目

（第五卷 第廿三期）

新聞影輯

楊英風繪

綜合報導

三一四

地方通訊

五

容易栽培的銀合歡

六

怎樣飼養小奶牛

七

家畜的幾種體內寄生蟲

八九

蝴蝶是柑橘的害蟲嗎？

一〇

點燈養雞法（農業智識）

一一

我飼養北平鴨的經驗（農友經驗）

一二

牛大姐（漫畫）

三四

茶園情趣（風土與生活）

二〇一二

四健園地

二七

有病看要醫（進步農村）

二八一九

徹底治療學童砂眼

二九

怎樣吃兔肉

三〇

甘藷羊羹的做法

三一

為什麼貓要咬老鼠

三二

我為什麼看臺灣

三三

本刊訂閱辦法

三四

一、本刊每月出版二期（一月十六日）每份零售一元五角。

全年（廿四期）收費廿元，半年（十二期）收費十一元，一次訂閱五份以上者：每份全年（廿四期）祇收十八元。

半（十一期）祇收十元。

訂閱時請向附近鄉鎮農會接洽，或利用郵政劃撥儲金（振替好金）辦法，隨時將報費交郵局直接匯來本社。

臺北市濟南路一段一號電話二九九〇七號